

## 市中华职业教育社一届二次社务委员会召开 乌吉阿哈买提·吐尔逊出席

本报讯 2月3日上午,淮南市中华职业教育社一届二次社务委员会在市政务中心召开。市委常委、市委统战部部长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席会议并讲话,市政协副主席周方勤主持会议。

乌吉阿哈买提·吐尔逊指出,办好职业教育要始终把政治建设摆在首位,引导广大学者凝聚“为党育人、为国育才”的思想共识,以坚定的政治引领汇聚教发展的强大合力。办好职

(本报记者 梁澹云)

## 住淮省政协委员赴肥参加 省政协十三届四次会议

本报讯 满怀豪情赴盛会,肩负重托谋发展。2月3日,我市出席省政协十三届四次会议的29名省政协委员,以饱满的政治热情、昂扬的精神状态抵达合肥,向大会报到。

为开好本次会议,住淮省政协委员们做了充分准备。他们聚焦改革发展大局和社会民生关切,深入基层一线走访调研,广泛收集社情民意,精心撰写了一批高质量的提案,内容涉及产业发展、生态环保、基层治理、教育医疗、养

## 我市林业高质量发展迈出坚实步伐

本报讯 记者从市林业局了解到,我市坚持“三绿”并举“四库”联动,聚焦“提质”“兴业”“利民”,林业发展活力实现新集聚,资金争取实现新突破,安全基础实现新加强,林业高质量发展迈出坚实步伐。

发展活力实现新集聚。我市依托林业特色资源禀赋,大力开展“双招双引”,吸引更多企业投资淮南,2025年上报招引项目11个,总投资7.42亿元;新签约8个,合同资金5.75亿元,均超额完成市下达任务。持续推进绿美淮南“十大行动”,营造林、农田林网建设分别完成20376.8亩、347.6公里,超额完成年度任务27.4%、15.9%。发展壮大林下经济、森林康养和生态旅游、花卉苗木等特色产业,加强品牌建设,推动林下生“金”,链上增“值”,林业总产值实现65.2亿元,增长16.03%,增速位居全省前列。

资金争取实现新突破。我市牵头联合蚌埠市、滁州市申报的安徽省淮河中游-江淮分水岭绿化示范项目,成功入选中央财政国土绿化示范项目,

(本报记者 苏 强)

## 凤台县聚焦改革创新 持续激活发展动能

本报讯 凤台县坚定不移深化改革开放,聚焦重点领域关键环节破解发展难题,不断为高质量发展增添新动能。

深化重点领域改革,扎实开展乡镇财政体制改革、殡葬改革、医疗体制改革等一批“首创性”“差异性”改革,用改革破解制约发展的瓶颈难题。持续推进村(社区)规模优化调整,进一步提升基层治理效能。全面建立乡镇履责事项清单,平均每个乡镇收回事项251项,有效减轻了基层负担。

聚焦营商环境提质增效,落实落细各项惠企政策。2025年,完成退税2.2亿元,帮助企业解决信贷资金需求24亿元,39个“高效办成一件事”事项全面落地,压缩办事环节40%、办理时限90%以上。“综合查一次”改革全面推行,136项行政检查事项优化整合,288项轻微违法行为列入免罚清单。坚持招商引资“一把手”工程,建立“5+2+14+8”工作机制,掀起招商引资新热潮。海螺绿

## 问道市场前沿

本报讯 为深入把握当前房地产市场发展动态,提升参政议政服务的针对性和实效性,近日,民进淮南师范学院支部组织会员前往“米客汇”安徽凤宸网络科技有限公司,围绕房地产市场运行状况与居民资产配置等内容开展专题调研。

调研活动中,安徽凤宸网络科技有限公司负责人结合行业实践,系统阐释了“好房子”的品质内涵与“资产配置”在居民财富管理中的重要意义。随后,围绕当前房地产市场的阶段性特征、近年国家陆续推出的稳市场政策及其效果进行了深入解读,并就行业未来发展的新模式、新趋势作了前瞻性分享。

(本报记者 周莹莹)

## 多举措筑牢春运防线 护航群众平安出行

本报讯 为保障春运期间群众平安便捷出行和重点物资运输畅通高效,市运管处以“平安春运、便捷春运、温馨春运”为目标,立足行业监管职责,聚焦安全、畅通、服务、稳定四大重点,多措并举、精准发力,全面部署推进春运道路运输安全生产和服务保障各项工作,为广大学生欢度新春佳节筑牢道路运输安全屏障。

压实安全责任,织密风险防控“防护网”。市运管处坚持把安全生产摆在春运工作首位,以专项整治行动为抓手,聚焦重点领域,开展全方位安全隐患排查治理,严格执行节假日三十条硬措施和重大危险源提级管控。完善应急预案,加强预警信息发布,督促企业及时调整运输计划、落实防护措施,全力

防范各类安全事故发生。专项行动开展以来,共开展培训21场次,704人次参加培训,组织消防应急演练1次,15家规上货运企业参加;走访企业264户次,帮助整改一般隐患444处、重大隐患2处。

优化运输组织,畅通群众出行“大动脉”。为满足春运期间探亲流、务工流、学生流等出行需求,市运管处精准分析客流趋势,科学配置运力资源,指导客运企业加强热点区域、高峰时段的运力供给。春运期间长途客运共计运行线路115条,投入班线客车225辆,预计发送旅客46.2万人次,较去年同期增长约5%,统筹调度城市公交、出租车等运输力量,加强对客运站、火车站等重点区域客流监测,重点做好夜间到站旅客出

行保障,通过加密车次、延长运营时间等方式,做好运输服务,坚决杜绝旅客滞留现象,全力畅通群众出行“最先和最后一公里”。

提升服务品质,构建春运出行“连心桥”。围绕“温馨春运”目标,市运管处持续优化服务举措,全力提升旅客候乘体验。指导客运站优化售票、安检、检票流程,根据客流变化及时增开服务窗口和通道,推广网络售票、电子客票和定制客运服务,增加客票预售期至10天,让群众购票乘车更便捷。指导全市9家旅游(包车)客运企业积极对接高校、工厂、工地等开展团体服务、上门服务,组织包车运输。加强对春运一线从业人员的关心关爱,开展走访慰问活动,督促企业合理安排从业人员作息,保障合法

权益。

强化应急值守,筑牢突发处置“防火墙”。坚持系统谋划、协同发力,加强与公安交管、应急管理、气象等部门的沟通协调,健全信息共享和联动机制,形成工作合力,共同应对春运期间各类突发情况。严格落实岗位责任制及节日间24小时值班和领导带班制度,完善各类应急预案,储备38座以上客运车辆20台、重型载货汽车26台、公交车80台作为应急运力,确保突发事件快速响应、有效处置。充分发挥12328交通运输服务监督热线作用,安排专人负责受理群众咨询、意见建议和投诉举报,做到高效处置、及时反馈,切实解决群众急难愁盼问题。

(本报记者 张 鹏)



### 实现超净排放 皖东首台大型火电机组投产

日前,安徽省“十四五”电力保供重点工程——中煤新集滁州发电2×660MW超超临界新建工程首台机组,圆满完成168小时试运行,正式投产。这也是皖东首台大型火电机组,采用先进的二次再热技术,实现超净排放,将有效支撑皖东及长三角地区能源安全稳定供应,助力新能源消纳。项目另一台机组正加紧调试,全面投产后年发电量预计可达72亿千瓦时。本报记者 鲁 松 本报通讯员 武 周 刘庆一 摄

## 谢家集区举办青年学子家乡行活动

本报讯 记者从谢家集区了解到,为进一步让青年学子更加全面地了解家乡发展状况,积极引导青年学子热爱家乡、认可家乡、助力家乡发展,近日,团谢家集区委、区委人才工作局联合举办“青睐蔡楚 筑梦归乡”谢家集区青年学子家乡行活动,来自南开大学、同济大学、石河子大学的50余名返乡青年学子受邀参加活动。

家乡行活动中,青年学子们开启“沉浸式”家乡探访之旅,先后参观了春申湖公园、唐山镇乳山村和美丽乡村示范村项目、谢家集区蔡楚产业园等,近距离触摸谢家集区产业升级。

的强劲脉搏,感受和美乡村的蝶变新生。从田间地头的特色产业到现代化车间的智能生产线,从整洁靓丽的乡村庭院到日新月异的城市地标,学子们边走边看,边听边议,家乡的蓬勃发展与巨大变迁让大家倍感自豪。返乡学子纷纷表示:“这次活动让我们对家乡发展有了更加深刻的认识,家乡不仅有绿水青山的生态优势,更有硬核智造的产业底气。特别是参观了蔡楚汽车配件产业园的智能生产线,让我们真切感受到家乡发展的广阔空间,毕业后我们要回到家乡,把所学专业知识用在这片热土上,助力家乡高质量发展。”

在座谈交流中,思想的碰撞凝聚了发展共识。学子们集中观看了《圆梦谢家集》宣传片,全方位了解家乡经济社会发展成就。创业青年代表分享返乡打拼故事,乡镇街道兼职团委副书记畅谈实践感悟,在场学子踊跃建言,围绕产业升级、文旅融合等提出创意建议。学子们坦言,活动让在外学子找到了与家乡联结的纽带,将来要把这份家乡情怀转化为实际行动,全力以赴为家乡建设贡献力量。

据了解,作为联系服务青年的桥梁纽带,团谢家集区委始终把凝聚青年人才、服务家乡发展作为核心工作,已连续三年举办青年学子家乡行活动。

本次活动通过精准策划探访路线、精心搭建设交流平台、精细做好服务保障,让青年学子沉浸式感受了家乡发展成果,同时也为家乡汇聚青年智慧、吸引青年人才搭建了重要载体。下一步,团区委将持续深化青年人才工作,不断拓宽与在外学子的沟通交流渠道,优化青年服务保障举措,持续开展各类型返乡实践、志愿服务活动,完善“引才、育才、留才”青年人才工作体系,引导更多优秀青年认识家乡、选择家乡、扎根家乡,让青春力量成为推动谢家集高质量发展的主要动能。

(本报记者 苏 强  
本报通讯员 张春莉)

## 平安淮南建设

寒冬虽至,发展如火。走进田庵经济开发区,车间里灯火通明、机器轰鸣,物流车辆络绎不绝,一派争分夺秒的奋进景象。在这片发展的热土上,一抹抹“藏蓝”身影始终与企业并肩同行——市公安局田庵分局民警脚步不停、服务不止,打出“护企、安企、惠企”三套精准组合拳,为企业高质量发展注入温暖而坚实的“平安动能”。

护企——脚步沉下去,隐患浮上来

厂区右边巷子晚上黑漆漆的,女工下夜班心里直打鼓,能不能帮我们装盏灯?1月8日,“淮牛乡”淮南牛肉汤有限公司负责人郭娟向走访的安成派出所民警张明虎反映。民警当即记录、迅速上报,多方协调推动,仅一周时间,巷道里便新装路灯一盏、监控探头两个,派出所还同步加强了周边巡逻。“这下夜走路踏实多了!”企业员工纷纷点

## “警”跟脚步 “企”稳信心 ——田庵警方精准护航企业发展织密营商“平安网”

本报记者 吴 巍 本报通讯员 吴 苏 杨婷婷

赞。

这是田庵公安分局“护企机制”中的一个缩影。近年来,该局在经济开发区设立警务室,全面推行“一企一警”“项目警长”等工作机制。民警定期走访包联企业,摸排需求、建档立户,“一企一策”定制服务清单,指导企业完善安防体系,联合开展安全检查,把隐患消除在萌芽。针对治安重点区域,科学划设巡区,部署警力开展网格化巡逻,真正实现“企有所呼、警有所应”。去年以来,该局民警累计走访企业142家次,整改安全隐患67处,闭环解决企业困难37个,以“铁脚板”踏出了企业“零事故”的平安足迹,真正将“主防警务”落到了实处。

安企——防范在事前,打击在痛处

“幸亏你们上周来开展了反诈演练,今天接到‘老板’转账指令时,我一下子就警觉了!”2025年12月,某玻璃公司财务主管向回访民警连连道谢。此前,民警入企开展针对性反诈宣传,通过真实案例拆解骗术,帮助她成功识破

一起冒充老板的诈骗,为企业避免经济损失30余万元。该局紧盯企业易发风险,常态化开展“送法入企”活动,针对不同岗位员工精准普法,推广国家反诈中心APP,为员工筑牢反诈思想防线。

岁末年初劳资纠纷易发多发,该局民警依托多元调解机制,提前介入、柔性化解。去年12月,某食品企业因订单波动引发劳资纠纷,派出所迅速联动律师、人社部门开展调解,仅用半天便促成双方和解,实现“矛盾不上交、服务不缺位”。

该局建立涉企违法犯罪“快侦快办快结”机制,紧盯盗窃、合同诈骗等突出涉企违法犯罪,雷霆出击、快侦快破,全力追赃挽损。2025年12月,某儿童用品公司遭遇合同诈骗,该局经侦大队迅速破案,帮助企业及时追回30万元损失。去年以来,该局涉企案件发案率下降33.5%,涉企纠纷调解成功率97.1%。

惠企——服务送上门,温暖传到心

“有的员工说身份证件到期了,想换

证但没时间去户政大厅。没关系,我们可以统计一下,约时间上门集中办!”1月16日,曹庵派出所民警刘忠飞在某食品企业恳谈会上的一句话,让在场员工暖心不已。他将大家的需求一一记下,能办的立即办,难办的限时办,决不让问题“挂空挡”。

服务不止于承诺。该局治安大队直接把保安员考证考场“搬”进园区,企业员工足不出户就能领证上岗。“以前考证来回跑好几趟,现在半天搞定,入职效率大大提升!”企业负责人感慨道。为切实帮助企业减负增效,年以来,该局推出上门办、集中办、预约办等一揽子便企举措,累计办理身份证、户政、出入境等业务863笔,真正把便利送到车间里、把温暖送到心坎上。

从一盏灯、一场演练,到一次上门、一套机制,田庵公安分局用警务的“温度”和“力度”,换来了企业发展的“加速度”与“安全感”。在这片蓬勃发展的热土上,警企携手、并肩前行的故事,仍在继续。